

“十四五”开好局起好步邢台在行动

邢台今年实施城建9大类36项重点任务(工程)打造公园城市 让市民享受更多生态福利



近日拍摄的邢台市园博园。这是该市利用采煤塌陷区打造出的一个3平方公里的“生态绿心”。 河北日报记者 邢云摄

计划在全市新增乔木38.5万株、灌木359万株,新增绿地156.7万平方米,打造“生态修复、绿量充足、公园全覆盖、绿道成环、严控绿线”的生态园林体系;建设“十园八街”,即市区新建10处口袋公园,对兴达路北延(金泉大街—龙岗大街)等8条街道绿化进行改造提升

□河北日报记者 邢云
通讯员 刘张焱

人勤春来早,牛年向前奔。

日前,在围寨火车站路西侧,邢台市城管局河道管理处工作人员许卫卫和工人们一起忙着对围寨河北岸围挡进行加固,对地表垃圾进行清理。“我们要对围寨河这一河段进行拓宽改造,建设生态护坡,提高河道行洪排涝能力。”许卫卫说。

据了解,实施排水防涝补短板工程是今年邢台确定的9大类36项城建重点任务(工程)之一。该市今年争创省级城市体检试点,现已全面启动城市地下基础设施普查等工作,进一步完善城市内涝防治体系。起步的基础能垒多,大厦就能筑多高。眼下,该城管部门以起步即冲刺的奋斗姿态,在全系统掀起“大抓落实,大干实事”的热潮。

高标准谋划,让城市景观更怡人

春光明媚,邢台市中华大街上,一朵朵、一枝枝盛开的美人梅,宛如正在翩翩起舞的美人。

三季有花、四季常青、五彩缤纷。“十三五”期间,邢台实施了一系列拓空间、提品质的重大工程和举措,建成公园绿地86个,成功创建全国水生态文明城市、省级文明城市、省级森林城市,省级园林县城实现全覆盖。特别是以承办河北省第三届园博会为契机,在采煤塌陷区打造出3平方公里的“生态绿心”,留下了园博记忆和传世之作。

今年是“十四五”开局之年,邢台市城管局明确,要打造宜居宜业宜游“北方一流”城市环境。根据群众意愿,该局高标准谋划的36项重点任务(工程)中,不少都是添绿增彩之举。

——争创国家生态园林城市,计划在全市新增乔木38.5万株、灌木359

万株,新增绿地156.7万平方米,打造“生态修复、绿量充足、公园全覆盖、绿道成环、严控绿线”的生态园林体系。

——加大公园游园、街道绿化建设力度。建设“十园八街”,即市区新建10处“小而精、雅而美”的口袋公园,对兴达路北延(金泉大街—龙岗大街)等8条街道绿化进行改造提升。

——推进一批绿化项目。

推进七里河城市阳台(南岸9号坝—钢铁路段)、七里河南岸开元桥东侧蔷薇专类园等一批绿化项目。

“让市民享受更多生态福利!”邢台市城管局副局长、园林局局长姜志远表示,通过实施增花添彩、增绿添园行动,公园形态与城市空间将有机融合。未来,“城在绿中、园在城中、城绿相融”的公园城市将呈现在市民面前。

高质量推进,让城市生活更宜居

除了大力推进生态园林城市建设,邢台市城管部门还积极办好民生实事。目前,邢台市城管局正在逐步打通小黄河、围寨河、牛尾河、茶棚沟等堵点,实现河道滨水景观和滨河步道的贯通串联,持续为七里河、城区河道

进行生态补水,年补水量不少于6000万立方米。

同时,今年全市将新建城市厕所40座,改造城市厕所10座,市区公厕坚持24小时开放。在常态化保持主次干道卫生的基础上,重点提升小街道保洁质量,压缩路面垃圾落地时间,规范垃圾桶设置等,使干净成为城市名片。

全面推进“门前五包”制度,加大美丽街区、精品街道建设,继续深化广告招牌整治,根据工作实际和市民需求,优化调整市场疏导街设置。对绿化带接口、护栏、便道等进行冲洗,全面清除城市积尘。今年,城市道路机械化清扫率要达到86%。对中心城区新建或无灯的小街道安装路灯,照亮群众回家路,力争达到主次干道亮灯率99%以上、背街小巷亮灯率95%以上。

“小事”不小,每一项都与市民生活息息相关。”邢台市城管局党组书记、局长康现芳表示,今年的城管工作将着力在办好民生实事上出成效、在解决“关键小事”上出亮点,在优化公共服务上出实招,以干部职工的辛苦指数换取群众的幸福指数。

据介绍,对照目标任务,邢台市城管系统相关部门均已对号入座,所有

工作都要体现“五要件”,即:工作目标任务、牵头领导和责任部门、完成时限、完成标准、奖惩措施,做到“事事有人管,人人有责任”。

工作都要体现“五要件”,即:工作目标任务、牵头领导和责任部门、完成时限、完成标准、奖惩措施,做到“事事有人管,人人有责任”。

高水平创新,让城市管理更精细

每条街道有人管,每个城市管理元素有人查,每件群众反映的问题有回应,这就是邢台市近两年探索实施的“街长制”工作模式。

具体来说,该城管部门整合多部门职责,构建“1+N”的城市街道治理新模式。“1”即每条市管街道明确1名分包街长,由城管局领导及科室负责人分包,牵头整治各类问题。“N”即为每条街道配备市容、环卫、园林、维护、渣土联系人,及时承接、整改和反馈问题。

近日,邢台市城管局启用街长巡查移动化办公平台,进一步创新“街长制”工作模式。在冶金路,街长范青凌像往常一样在其负责的路段徒步巡查。与以往不同的是,他的手机里有一款“街长”客户端,“以前上报的案件办理到什么程度,需要打电话或者去现场才能知道。现在,有了这个客户端,能随时对交办的案件进行查看,整个办理过程都有记录。”范青凌介绍,案件登记上传不仅方便快捷,其相关信息通过平台可直接传到责任部门,实现实时转办,大大提高了工作效率。不仅如此,客户端还可以根据案件信息进行汇总分析,为下一步工作提供参考。手机安装客户端后,仅一周时间,32位街长就督察解决城市管理问题355件。

另外,邢台市正在探索城管巡回法庭、信用联合惩戒工作机制,完善日常监管与执法处罚衔接机制,树立执法权威。规范立案、取证、处罚等案件办理流程,建立电子认证、电子签章的工作机制,实现案件办理的数据化、电子化、规范化。



近日,街长范青凌展示“街长”App使用情况。目前,这种街长巡查移动化办公平台已在邢台市城管局全面推广使用。
河北日报记者 邢云摄

邢台发布促进文化旅游产业发展奖励扶持办法 获评国家5A级文旅项目奖励五百万元

河北日报(记者黄清标)日前,《邢台市促进文化旅游产业发展奖励扶持办法》公布,制定了具体扶持配套政策,以进一步激发文化旅游产业发展活力,促使该市文化和旅游产业健康快速发展。

加大项目建设支持力度,对总投资5亿元以上的新建、改建、提升文旅建设项目和当年新入规上的文化旅游企业给予奖励。对各县(市、区)通过招商引资建设文旅项目的,按照投资形成固定资产额的1%、不超过100万元的标准予以奖励,对引进的国内知名文旅企业和文创企业,项目落实3年内一次性再奖励50万元。

促进“四区创建”工程,其中,对创建并通过国家5A级景区景观验收的文旅项目,一次性奖励500万元,对成功创建国家、省级旅游度假区或全域旅游示范区的文旅项目,予以50万元至300万元的一次性奖励。

推进文化创意产业发展,对参加省以上文创大赛的企业和个人,获得大赛现金奖励的再给予同等数额的现金奖励;企业或个体工商户进行文创和旅游商品投资开发,产品具有鲜明的地域文化符号和市场前景的,5年内新增税收留成部分,全部用于对其奖励。

提升文旅综合服务能力,对新评为五星、四星、三星的旅游宾馆和农家乐予以一次性奖励,符合相关条件的特色旅游宾馆酒店(民宿),5年内新增税收留成部分,全部用于对其奖励。

培育文化旅游新业态,引导打造网红打卡地,年接待游客3万人(次)以上的新兴特色旅游目的地,3年内新增税收留成部分,全部用于奖励相关企业;文化旅游企业投资发展“旅游+研学”“旅游+体育”“旅游+健康”“旅游+观光农业”等旅游新业态(产品),获得国家、省级文旅部门等单位奖励授牌的予以奖励。

该办法还从鼓励搭建文化旅游服务平台、加大宣传促销活动力度等方面,对建立智慧旅游平台、参加省级以上文化会展和城市旅游促销活动、成规模组织游客来邢台市深入游览、利用新媒体平台卓有成效宣传推介邢台文化旅游资源和文创产品等情形推出了补贴和奖励政策。

让党史教育进企业、进农村、进机关、进校园、进家庭 清河推进党史学习教育落实落地

河北日报(记者王永晨 通讯员宋红雷)连日来,

清河县动员各级党组织和广大党员扎实开展党史学习教育,并与学习贯彻党的十九届五中全会精神、开展“三重四创五优化”活动等紧密结合,通过党史教育进企业、进农村、进机关、进校园、进家庭,迅速掀起“学党史、悟思想、办实事、开新局”的热潮,凝聚建设冀东南区域中心城市合力。

“进企业”激动力之源。在清河县新欧汽车零部件公司,厂区走廊、办公楼内、生产车间,挂满了宣传学习党史的标语。该公司把党史作为最好的教科书,在员工中开展党史学习教育宣讲,短短半个月就有76名员工递交了入党申请书。据了解,该县各大小企业纷纷通过党史学习教育汲取营养,激活发展的动力。

“进农村”助振兴之路。该县组织各级领导组成宣讲小分队,深入田间地头、农家小院、乡镇集市等,以“家常话”诠释“大道理”,将党史知识送到百姓身边,激发群众建设新农村的热情。

村的热情。

“进机关”夯思想之基。清河县各单位开展了形式多样的学习研讨活动。依托县委党校持续开展县直机关党务干部培训班、科级干部培训班、党支部书记轮训班等多层次教育培训,并通过组织专题辅导、报告会、读书会等方式,拓宽学习渠道、增强学习吸引力,有效推动党史学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

“进校园”燃爱国之情。各学校纷纷请来老党员、老领导及专家学者为学生讲党史,讲革命前辈浴血奋斗的故事,鼓励学生学好知识和本领,为国家繁荣富强贡献力量。

“进家庭”铸万家之魂。清河县把学党史融入“文明家庭”“好公婆”“好媳妇”等创建活动中,依托东野庄爱国主义教育基地等开展红色教育学习瞻仰活动,倡导党员干部与家里人一起讲一个革命故事、唱一首革命歌曲、看一部红色影视剧、读一本红色书籍、做一件好事,让红色精神深入千家万户。

全市开展肉制品质量安全提升行动

河北日报(记者邢云 通讯员李雪峰)从邢台市市场监管局获悉,日前,全市开展为期3年(2021-2023)的肉制品质量安全提升行动。

本次行动从严格制度执行和人员管理、严格环境卫生和设施设备管理、严把原辅材料质量安全关等7个方面压实肉制品生产企业落实质量安全主体责任,持续开展肉制品监督检查和风险监测,严厉打击违法违规行为。同时,采取政策鼓励、帮扶引导、企业自我完善等方式,帮扶20家企业健全食品安全管理制度,指导15家肉制品生产企业通过HAC-CP等先进质量管理体系认证,指导22家肉制品生产企业以原辅材料管理、生产加工控制、产品检验和贮存运输销售等信息为重点,采用信息化手段建立、完善食品安全追溯体系。

通过行动,到2023年,使全市肉制品质量安全能力大幅提升,监督检查发现问题整改率达到100%,监督抽检不合格后处理率达到100%,肉制品生产企业质量管理体系更加完善,规模以上肉制品生产企业100%建立实施危害分析与关键控制点体系,食品安全追溯体系建设率达到100%。

全国绿化奖章获得者、全国生态建设先进个人、信都区郝氏造林队队长郝景香:

退休12年植绿太行山

□河北日报记者 王永晨
通讯员 王聚芬

春寒料峭,位于邢台市信都区浅山丘陵区的西黄村镇前马厂村山场上,不时能听到铁镐碰撞石头的“铮铮”响声。郝氏造林队队长郝景香带领几十名造林队员正热火朝天地植树。

在信都区太行山浅山丘陵区,从太子井乡到龙泉寺乡、从南石门镇到西黄村镇,到处都有郝景香承揽的造林项目。从2009年退休后成立专业造林队至今,郝氏造林队已经让10万亩荒坡秃岭披上了绿装,植树1100万余株。他也因此获得全国绿化奖章、全国生态建设先进个人、河北省绿化奖章、河北省优秀共产党员等荣誉。

信都区西部山区被誉为“太行山最绿的地方”,但在浅山丘陵区却有一块号称石漠化荒山的“绿化断带”,集中在南北长51公里、东西宽18公里的区域,多石少土、干旱少雨。在这里种树,用老百姓的话就是“猴嘴里掏枣、沙漠里种草,简直比

登天还难”。

一直工作在林业战线的郝景香,退休后立下目标就是啃下这块“硬骨头”,缝合太行山的“绿化断带”。

石头山上种树谈何容易?为此,郝景香吃住都在山上,搭帐篷过夜,饥一顿饱一顿,一天摸地形、察墒情,到外地学经验、找法子,绞尽了脑汁。一次又一次试验失败,他就一次次地摸索改良,最终硬逼出来一套固土、蓄水、保墒的笨办法:套保湿袋、埋玉米芯、盖石板片、靠育林板。2013年,他在400亩石灰岩山场上展开试验,第二年春天,4万多棵侧柏成功返青,经邢台市林业部门测定,成活率超过95%。

“那是我这辈子最激动的时候!”郝景香回忆起当时的情景仍然满脸兴奋。随即,这套被省林业专家认为是极大实用价值的造林办法被命名为“郝氏造林法”,得到了全国干旱造林会和全省造林绿化现场会的推介。郝景香的造林队也越来越吃香,承揽了越来越多的荒山造林项目,算上临时帮工最多时发展到150人。

在西黄村镇北会村防护林,2016年种下的4000亩侧柏已从当初的半米多长到了3米高。手持简易灭火工具的机动巡逻队正好巡视到这里。郝景香一边跟队员们亲热地打招呼一边介绍,种树最担心的就是森林火灾。为此他们在每块造林区就近安排了防火员,他曾经连续多年大年初一都在山上过。好在这两年随着政府工作力度的加强,秸秆还田和文明祭祀越来越成主流,但他还是不敢放松,生怕一把小火毁掉来之不易的绿化成果。

郝景香就像一头拓荒牛,咬定“绿化断带”不放松,推动石漠化荒山披上绿装。他的坚持让同样属牛的儿子郝文庆深受感染,4年前,儿子毅然放弃在市区的稳定工作,陪老父亲一同走上荒山植树路。

“等今年种下小树苗,乱石坡用不了几年就全是绿油油的了。”在前马厂山场造林基地,郝景香指着植树现场信心十足地说,按照信都区如今的绿化推进力度,彻底缝合太行山“绿化断带”的梦想不再遥远了。



扫码看视频
视频摄制:
河北日报通讯员
王硕 王聚芬



日前,郝景香(右)与队员们在
前马厂村山场植树。
河北日报通讯员 高晓博摄